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ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

Aos dois dias do mês de julho do ano de 2018, em horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 40ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, Jeferson 

Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel 

Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

de: Sidnei Lara da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da 

bíblia. Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação 

a Ata da 39ª Sessão Ordinária realizada em 28 de junho, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Secretaria Municipal de Educação e Cultura: 

resposta - Requerimento 284/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Exmo. Luiz 

Antônio Hussne Cavani, DD. Prefeito Municipal de Itapeva, junto à secretaria municipal 

de educação, informações sobre o início das obras de readequação da Escola Municipal 

José Sebastião Herrera Distrito do Alto da Brancal. PROPOSITURAS - Projeto de 

Decreto Legislativo: 14/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Concede Título de 

Cidadania Itapevense ao Senhor Gilberto Luiz Castro Vinhas. Requerimento: 339/2018 

- Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer a SABESP (Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo) para que realize reparo asfáltico (tapa buracos) na rua 

Santo Antônio de Catigeró na altura dos números 453 e 454, situado na Vila São 

Benedito. 356/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Comutran para que 

nos informe a possibilidade de implantar lombada elevada na Avenida Cel Acácio 

Piedade (parte de baixo, termino do calçadão Dr Pinheiro e parte de cima em frente ao 

numeral 613), Rua Capão Bonito em frente a EE Zulmira de Oliveira e Rua Josino Brisola 

(esquina CCE). 357/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que informe a possibilidade de instalar braços de iluminação pública na 

Rua Ala Domingues da Silva, na altura dos números 357 ao 431 – Jardim Bela Vista. 

358/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requeremos à Mesa, nos termos do 

artigo 33 da LOM, c.c. o Artigo 57, § 1º do Regimento Interno e Artigo 1º da lei 

2283/2005, que seja constituída uma Comissão Especial de Inquérito – CEI, para no 

prazo de 90 (noventa) dias apurar possíveis irregularidades no tocante a prestação de 

contas com as despesas de adiantamentos concedidos em várias Secretarias do 

município de Itapeva - SP. 359/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer a 

SABESP - COMPANHIA DE SANEAMENTO BÁSICO DO ESTADO DE SÃO PAULO 

para que realize reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de 

manutenção, nas seguintes localidades: -Rua Gastão Vidigal, entre o nº 15 a 37, Jd. 

Maringa; -Rua Higino Marques, nº1. 582, Jd. Maringá. 360/2018 - Vereador Rodrigo 
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Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente encaminhe a esta 

Casa Projeto de Lei que dispõe sobre a redução de carga horária do servidor publico 

municipal que possua filho portador de necessidades especiais, no âmbito do município 

de Itapeva na forma que indica. 361/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza 

- Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar redutor de 

velocidade na Estrada Municipal Drº Espiridião Lucio Martins na curva da fazenda 

Cibele, devido ao alto índice de acidente nesse trecho. 362/2018 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Requer ao Prefeito Municipal para informe da possibilidade de 

encaminhar médico ginecologista para atender o PSF do Bairro São Roque. 363/2018 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que, junto à 

Secretaria competente, nos informe a data prevista para a conclusão das obras no UBS 

Ana Rosa do Espirito Santo, localizada na Rua Ivo Simão da Silva no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. 364/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi 

- Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva para que informe a 

possibilidade de intensificar ronda da Polícia Militar nas proximidades da EE Otávio 

Ferrari. 365/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao DEMUTRAN para 

que nos informe a data prevista para implantar o semáforo no cruzamento das Ruas 

Mouracy do Prado Moura, com Júlio Vieira Holtz e António Aidino dos Santos, 

localizadas no Parque são Jorge. 366/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer 

ao COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito para que informe sobre a 

possibilidade de implantar travessia elevada na Rua Conchas em frente à EM. Prof. 

Hélio de Moraes, na Vila Aparecida. 367/2018 - Vereador Gabriel Emanoel Souza - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto à Secretaria Municipal de Educação e Cultura, 

forneça a relação de todos os documentos pedagógicos obrigatórios solicitados aos 

professores da rede municipal. Indicação: 440/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - 

Indica que providencie com urgência a passagem de máquina motoniveladora (Patrol) 

e posterior cascalhamento na Estrada do Bairro de Cima que liga ao Bairro Mato Dentro 

(antigo Sítio Pica-pau), em toda a extensão e adjacências. 441/2018 - Vereadora Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Indica a instalação de iluminação pública na Estrada 

Municipal Dr Espiridião Lucio Martins (Com início próximo à entrada da Chácara do 

Senhor Narciso Cardoso, passando pela estrada municipal José Durvalino Macedo, 

João Sudario da Cruz. (Termino). 442/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Indica a revitalização do Campo do Corinthinha, Vila Nova. 443/2018 - Vereador 

Joao Antonio de Oliveira - Indica a limpeza das guias, corte da grama e poda das 

arvores, na Rua Hermógenes Simões Almeida, Jardim Brasil. 444/2018 - Vereador 

Pedro Correa dos Santos - Indica a construção de calçadas na Avenida Vaticano, no 

trecho compreendido do cruzamento da Rua Narciso Gomes Teixeira, até o cruzamento 

com a Rua Laura Ferreira Pimentel, localizada na Cecap. 445/2018 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Indica a capinagem, retirada de lixos e entulhos e colocação 
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de placa “Proibido Jogar Lixo” no terreno situado à Rua Guilherme Francisco Martho, 

Jardim Morada do Sol. 446/2018 - Vereador Gabriel Emanoel Souza - Indica a reforma 

e reabertura do BRINCRAS VILA NOVA. Esta Presidência encaminha os 

Requerimentos e as Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de 

costume. Considerando a apresentação do Requerimento de Instalação da CEI, a 

Presidência suspende a sessão para reunião entre os vereadores visando definir os 

Membros da Comissão Especial de Inquérito. Retomando os trabalhos a Presidência 

anuncia que não houve acordo entre as lideranças, e pede que os líderes do PMDB e 

PSDB que são partidos com maior representatividade na bancada faça a indicação de 

seus membros, os quais foram indicados os vereadores: PMDB –Jeferson Modesto e 

PSDS -  Débora Marcondes. Prossegue a Presidência passando para a votação, o voto 

será aberto mediante cédula única. Finalizada a votação a Presidência anuncia:  

Vereador Margarido 5(cinco) votos, Vereador Gabriel 5(cinco) votos, Vereador Pedro 

Correa 1(um) voto, Edivaldo Negão 1(um) voto, Vanessa 1(um) voto e Alexsander 1(um) 

voto. A Presidência declara homologada a CEI – Comissão Especial de Inquérito com 

os seguintes Vereadores: Jeferson Modesto – PMDB; Débora Marcondes – PSDB; 

Wilson Roberto Margarido – PP; Gabriel Souza – PR e Pedro Correa – PSD, e propõe 

que a Comissão se reúna para eleger o Presidente, Relator e Membro. TEMA LIVRE – 

Ninguém fez uso da palavra. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Decreto 

Legislativo 14/2018 - Edivaldo Alves Santana - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Senhor Gilberto Luiz Castro Vinhas. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 339/2018 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer a SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo) para que realize reparo asfáltico (tapa buracos) na rua Santo Antônio de Catigeró 

na altura dos números 453 e 454, situado na Vila São Benedito. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 359/2018 - Marcio 

Nunes da Cruz - Requer a SABESP - COMPANHIA DE SANEAMENTO BÁSICO DO 

ESTADO DE SÃO PAULO para que realize reconstituição do pavimento danificado após 

realização de serviços de manutenção, nas seguintes localidades: - Rua Gastão Vidigal, 

entre o nº 15 a 37, Jd. Maringá - Rua Higino Marques, nº1. 582, Jd. Maringá. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

364/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA 

do 54º BPMI de Itapeva para que informe a possibilidade de intensificar ronda da Polícia 

Militar nas proximidades da EE Otávio Ferrari. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Faz uso da tribuna o Vereador 

Margarido – Cumprimenta a todos os presentes. Salienta a importância da presença da 

imprensa local para acompanhar a Sessão. Refere que vem a Tribuna para comunicar 

que teria dado entrada no Requerimento que teria originado a CEI, votada na presente 

data, cuja aprovação necessitava de um mínimo de assinaturas no número de cinco. 
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Enumera os cinco primeiros vereadores a assinarem, nominalmente. Relata que houve 

grande dificuldade para conseguir as cinco assinaturas mínimas. Refere sentir-se 

perplexo diante de tal dificuldade, devido à importância da abertura desta CEI para 

investigar o que o vereador chama de “maior escândalo já ocorrido na cidade”. Comenta 

que tal situação envolve falsificação e adulteração de notas fiscais por parte de 

detentores de cargos de confiança e próximos ao gabinete do Prefeito, juntamente com 

o Secretário Jurídico da Prefeitura. Salienta a gravidade da corrupção que estava sendo 

instalada nos meios do funcionalismo público, a partir de gastos indevidos e demais 

supostos ilícitos a partir de verbas de adiantamento. Que conseguiram detectar 

inúmeras irregularidades e incorreções com notas fiscais em prestações de contas de 

despesas realizadas em viagens diversas, a partir de informações disponíveis no portal 

transparência. Comenta que tal situação de gastos exorbitantes contrasta com a de 

diversas Secretarias, que estão em extrema economia, até mesmo para a aquisição de 

produtos e serviços essenciais, tais como remédios, materiais escolares, pagamentos a 

professoras e servidores, etc. Diz que felizmente conseguiram colocar alguns 

vereadores da oposição para participar da CEI. Que haverá investigação de tudo que 

houve de errado nos anos de 2017 e 2018, referente a gastos, que serão apurados in 

loco, a partir das notas e demais comprovantes. Que se necessário farão comparação 

entre as informações constantes nas notas das prestações e nos espelhos, emitidos 

pelos estabelecimentos emitentes.  Diz que haverá muito trabalho e que será árduo. 

Que cobrará a presença de todos os vereadores componentes da Comissão. Refere 

que haverá auditoria, empenho por empenho. Explica quais serão os procedimentos a 

partir da CEI e os processos de averiguação. Que são 30 dias para levantar todas as 

irregularidades. Diz que não haverá prevaricação de sua parte. Que tudo o que houver 

de errado na Prefeitura será revelado. Que mostrarão tudo que há errado na prefeitura 

averiguando a situação dos gastos em diversas Secretarias. Faz uso da tribuna o 

Vereador Alexsander Saldanha Franson – Cumprimenta a todos os presentes. Diz 

que a formatação da CEI foi acompanhada pelo público, que segundo a articulação que 

estava ocorrendo o vereador Margarido estava ficando de fora da Comissão. Que de 

acordo com o Regimento Interno o MDB e o PSDB teriam direito a indicação de um 

componente para a CEI. Frisa sua vontade de participar da Comissão como membro, o 

que infelizmente não aconteceu. Diz que está sendo representado pelo vereador 

Margarido. Que dos três membros dois são da oposição, o que seria muito bom. Diz que 

a situação não pode acabar em pizza. Comenta que não se aguenta mais a corrupção 

no brasil inteiro e até por isso haverá cobrança de resultados a partir das investigações 

realizadas pela Comissão. Que, mesmo na condição de vereador, participará dos 

trabalhos. Diz que, apesar de os trâmites terem seguido o rito previsto no Regimento, 

defendia a composição da CEI a partir dos primeiros cinco vereadores a assinarem o 

Requerimento. Enumera os cinco vereadores e diz que deveriam fazer parte por uma 
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questão de coerência, já que se não fosse por eles a CEI não teria sido instaurada.  

Refere que isso só não foi possível por uma questão de acordos políticos. Que houve 

tentativa de acordo para tornar mais justa a formação da CEI, mas líderes de alguns 

partidos não aceitaram as condições ofertadas. Aparte Ver. Toni – Afirma que não foi 

consultado, informado nem perguntado sobre qualquer acordo anterior para a 

composição da Comissão. Aparte Ver. Margarido – Pede que a votação dos cargos da 

Comissão seja realizada no plenário. Retoma ver. Franson – Expressa sua opinião de 

que os vereadores do PSDB e do PR não deveriam fazer parte da Comissão, uma vez 

que fazem parte da base do governo. Que o vereador Margarido está representando a 

bancada do MDB. Aparte Ver. Margarido – Agradece aos que votaram nele e diz que 

agora o povo saberá o que está acontecendo de errado na Prefeitura. Retoma ver. 

Franson – Comenta que não aguenta mais tanta corrupção, que fazer festa com o 

dinheiro do povo é uma atitude execrável e os possíveis culpados precisam sofrer as 

punições e sanções que a justiça lhes determinar. Refere que acabou o monopólio da 

informação, que hoje em dia a democracia impera e o povo tem voz. Faz uso da tribuna 

a vereadora Debora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Diz ficar feliz 

por a Casa estar cheia, refere que seria bom se houvesse tal público em todas as 

Sessões. Diz que todos sabem de sua luta pelo desenvolvimento da região e sua 

atuação como vereadora, que é séria e intensa. Que nunca foi situação, nem oposição 

e que tem a consciência totalmente tranquila com relação às posições que toma e 

pontos que defende. Refere que o PSDB teria que indicar alguém e diz não poder deixar 

de dar sua contribuição, ainda que sua agenda esteja cheia, que sempre haverá crítica 

qualquer que seja a posição que se tome. Comenta sobre sua consciência e caráter. 

Que é a primeira vez que participa de uma CEI e não trabalhará com sensacionalismo 

e sim para contribuir com a transparência dos fatos, com legalidade e lisura. Que esteve 

em contato com o partido e hoje é a sua dirigente em Itapeva. Explica que, até que se 

prove definitivamente, ninguém pode ser considerado culpado, porém até que tudo seja 

esclarecido ficará na condição de dirigente. Reitera que os envolvidos estão 

temporariamente afastados do partido. Fala sobre a necessidade de se levar a sério as 

circunstâncias para abertura de CEI, que é preciso ter provas. Disse que conversou com 

o vereador Jé que lhe mostrou as gravações e situações, que a partir desse momento 

teve convicção para assinar o requerimento. Refere que há muitas situações em nível 

nacional de muita corrupção e que se sente desconfortável com a política, mas que não 

se pode generalizar, pois há muitos bons políticos em todos os partidos. Que é preciso 

saber votar em candidatos ficha limpa. Comenta que não responde pelas ações dos 

políticos do PSDB, que responde apenas pelas suas ações. Dirige-se ao Ver. Alexander. 

Diz que se ele acredita que terá melhor desempenho que ela como membro da CEI, ela 

está disposta a abrir mão da vaga em favor daquele vereador, mas que ele não pode 

julgar o caráter dessa vereadora. Aparte Ver. Franson – Diz aceitar de bom grado a 
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vaga daquela vereadora como membro da CEI, pede para que conste em Ata que a 

vereadora abre mão de sua vaga na CEI em favor do vereador Franson. Retoma Ver. 

Débora – Diz que o vereador deveria se retratar quanto aos comentários sobre o seu 

caráter. Refere que se mantém isenta, tendo consciência de que muitas coisas foram 

feitas pela atual gestão, mas muitas ainda precisam melhorar, ao que enumera algumas 

delas. Reitera que coloca sua vaga na CEI à disposição daquele vereador. Aparte 

Presidente Oziel – Refere que, segundo o Regimento, a vaga indicada na CEI cabe ao 

partido e apenas ele pode declinar da vaga, assumindo assim o próximo suplente. 

Retoma Ver. Débora – Comenta que não é perfeita e diz que tem o temor de Deus, 

pede que ele de sabedoria aos integrantes da Comissão, pois estão mexendo com 

pessoas, e é preciso ter cuidado. Reitera que, se puder, só renunciará à vaga na CEI 

em favor do vereador Alexander Franson. Faz uso da tribuna o Vereador Gabriel 

Souza – Cumprimenta a todos os presentes. Diz acreditar que no momento atual não 

importa quem assinou por primeiro ou não. Diz que é preciso ficar claro que o trabalho 

da CEI vem acompanhado pelo trabalho de outros órgãos de fiscalização e controle. 

Comenta que não é preciso estar na CEI para fiscalizar os atos do Executivo, que isso 

faz parte das atribuições do vereador e deve ser um comportamento tomado 

comumente. Que os vereadores possuem prerrogativas para fiscalizar, verificar as notas 

e demais documentos diretamente nas secretarias ou setores. Que as notas estão à 

disposição dos vereadores. Agradece a confiança dos pares pelos votos que recebeu. 

Diz que pretende contribuir com a CEI com um trabalho técnico e de análise. Que não 

há mais oposição ou base, que basta ter caráter para tentar trazer a verdade dos fatos. 

Faz uso da tribuna o Vereador Laercio – Cumprimenta a todos os presentes. 

Esclarece que por compromisso pessoal não pôde estar presente na Sessão passada. 

Diz ter deixado o posicionamento muito claro em redes sociais. Que sempre foi muito 

ponderado e responsável em todos os atos, quando se trata de abertura de CEI. Cita 

ocasiões passadas em que se negou a assinar requerimentos de CEI por considerar as 

situações ilegítimas, por um crime que não havia acontecido, por uma orientação e não 

por um fato. Comenta que por seu posicionamento foi criticado mas possui uma postura 

de buscar o que é certo, não coadunando com o que é errado. Reitera que sempre 

deixou claro que se houver fatos contundentes que não sejam pessoais ou com 

intenções eleitoreiras ele assina. Que achou positiva a forma de escolha e a condução 

da votação por parte do Presidente, por ter respeitado o disposto no Regimento. 

Parabeniza os integrantes da CEI. Que haverá muito trabalho, mas que é preciso 

acompanhar e continuar com suas lutas para trazer melhorias para a cidade. Que há 

muitas outras pautas para acompanhar, fiscalizar e cobrar enquanto vereadores. Cita 

algumas situações que demandam sua atenção e promete se esforçar e continuar com 

seu trabalho em prol do município. Faz uso da tribuna o Vereador Rodrigo – 

Cumprimenta todos os presentes. Aparte ver. Franson – Pede que conste em Ata 
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Dirige-se à Ver. Débora afirmando que não é sua intenção questionar o caráter de 

ninguém, mas que fica muito feliz por ela ter renunciado e reitera para que de tudo o 

dito sobre o assunto conste em Ata. Retoma Ver. Rodrigo – Diz crer que o motivo de 

tantas pessoas estarem presentes à Sessão seria o despautério visto com a 

administração pública municipal no momento pelo qual o país passa. Que há um anseio 

geral por mais lisura e transparência nos atos públicos. Afirma que também de sua parte 

havia intenção de integrar essa CEI, que não foi possível, mas se diz satisfeito com os 

nomes escolhidos. Diz ter assinado prontamente o requerimento por considerar que 

Itapeva precisa de uma resposta, que não dá para ver pessoas de má índole querendo 

tratar o bem público como se fosse particular. Que é importante o acompanhamento de 

ONGs e outros órgãos fiscalizadores para dar auxílio e legitimidade ao processo. Deseja 

a todos os integrantes da CEI um bom trabalho e diz que podem contar com o total apoio 

desse vereador. A Presidência coloca em votação os cargos de Presidente, Membro e 

Relator entre os Membros da CEI. Foram eleitos os vereadores Jeferson Modesto – 

PMDB Presidente; Wilson Roberto Margarido – PP Relator e Debora Marcondes –PSDB 

Membro. Nada mais havendo a tratar, a Presidência convoca os vereadores para a 41ª 

Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 5 de julho, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 2 de julho de 2018. 
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